

РАБОЧИЙ ЛЕС

6
декабря 1931 г.
Следующий номер
выйдет 9 декабря
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Г. Тотьма, Б. Садовая 18.

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛНОМА И РАЙСОВПРОФА

55 ПРОЦ. ПО РУБКЕ И 25 ПРОЦ. ПО ВОЗКЕ — К 1-му ЯНВАРЯ

Збить кулацкую агитацию против классового выхода рабочей силы в лес

ВОЖБАЛЬСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ, ПАРТЯЧЕЙКАМ, КОЛХОЗАМ И КОЛХОЗНИКАМ ВОЖБАЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ВНЕВОЙСКОВИКОВ ОСОВАХИМОВСКОГО ЛЕСОПУНКТА

ТОВАРИЩИ!

Войсковики, находящиеся при Осовяхимовском (анга) вместе с тем являются участниками программы Осовяхимовского лесопункта на 1931-32 год. В 4 квартал 3 решающего пятилетия и в то же время оборонноспособность Союзом. Мы перед вами имеем те успехи, которые в такой короткий срок: лесопункту изготовлено 28,9 метров, или 28,9 проц. Мы работаем 5 часов, в среднем вырабатываем в среднем работа пропитана социализмом и ударничеством, зарплата на 900 рублей. В пятидневки в целом лесопункту дали снижение, проц. 2,4-4,6 проц. годового. Это целиком падает на плечи колхозов, потому, что вместо 60 рубов, работает только 60 своей большевистской пре-зюам заявляем, что сорвать строительство не можем, и как один ре-

шили заполнить пробел, объявив себя на 3 дня целиком мобилизованными на ликвидацию прорыва.

Вместо с этим мы призываем и вас последовать нашему примеру, для чего дружнее сплотиться вокруг ленинской партии и сокрушить все преграды, стоящие на пути нашей великой стройки и, в первую очередь кулака с его агентурой правыми „левыми“ оппортунистами

Мы требуем от вас большевистского признания ваших ошибок, недооценивающих лесозаготовок третьего, решающего года пятилетия. Мы требуем стопроцентного выполнения договоров вашими колхозами в нашем Осовяхимовском лесопункте.

Мы требуем в трехдневный срок выслать необходимую рабочую силу и до конца закрепить ее в лесу. Ведь только от успешного выполнения лесозаготовок зависит ваше благополучие и в целом Советского Союза.

Так выходите же не медля ни минуты в бой, на штурм выполнения программ третьего решающего года пятилетия.

Просим данное письмо проработать на собраниях и немедленно привести в исполнение выходом в лес.

Да здравствует выполнение с превышением лесозаготовок 1931-32 году.

От имени 190 вневойсковиков 2-й роты политрук ЧЕРТОВ.

Разоблачить защитников кулака

Председатель сельхозартели им. Ленина Калининского сельсовета Никитников к лесозаготовкам относится по кулацки. На слете колхозников он упорно отстаивал, что „норма невыполнима“. Имея в колхозе 20 трудоспособных членов, Никитников послал на лесозаготовку только 7 человек и то из них 2 инвалида (глухонемые). Бригада проработала в лесу 5 дней. У ней вышел весь хлеб, несколько раз писали лесорубы Никитникову, чтобы послал лошадь с хлебом. Но он на это наплевал. Вся бригада вышла из лесу.

27 ноября Никитников спаввал колхозных женщин, неизвестно на какие средства покупал вино и подавал его женщинам: „берите, это вам за хорошую работу в колхозе“. Есть еще в колхозе кулацкий подпевало, вечно отлынивающий от лесозаготовок член правления тов. Жунов А. Он ни разу не бывал на лесозаготовках, а занимается выделкой кож и продает по спекулятивным ценам. Зарезал двух лет телку стельную.

Было постановление правления колхоза обобществить весь молодежь, но постановление так и осталось только на бумаге, а молодежь на половину уже зарезан. Надо немедленно привлечь убийщиков молодежи и в том числе правление артели.

Калининский сельсовет и партийная организация разоблачите кулацкие вылазки Никитникова.

Двое колхозников.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

Центральный комитет партии постановил созвать на 30 января 1932 года 17 всесоюзную конференцию ВКП(б).

Порядок конференции:

1. О второй пятилетке.
2. Отчетный доклад ВСНХ СССР о работе промышленности в 1931 году и перспективах на 1932 год

Секретарь ЦК ВКП(б) И Сталин.

Ударный месячник льнозаготовок

Борьба по оппортунизму в льнозаготовках

Сломить кулацкий саботаж твердых заданий

Льнозаготовок требуют все организации района, голову, коопсоюза и боевым темпов. Одна темпов и до сих пор нет. В течение полуторах декад двинулся вперед только по льноволкну и на по льнотресте. На 1 айонный план выполнен в. (у на 26 проц., а по тресту на 18,4 проц.

Сельсоветами предлагается кулацко-зажигательность деревни; твердые волокну высканы всего

Прямая недооценка льнозаготовок — и со стороны колхозов. По общественному сектору план льнозаготовок выполнен на 40 проц. по волокну и 21 проц. по тресте. Наконец, мы имеем такие факты, когда колхозы умышленно портят сдаваемое государству волокно (колхоз им. ЛИТВИНОВА).

Это говорит о кулацком влиянии в колхозах.

Надо объявить решительный бой оппортунизму в льнозаготовках и на основе массовой проработки письма т. т. ПРЯДЧЕНКО и ВЛАД. ИВАНОВА в ближайшие день-два добиться крупного перелома в льнозаготовках.

В ответ на письмо т. т. ПРЯДЧЕНКО и ВЛАД. ИВАНОВА. ЧАСОВЕНСКАЯ с/х артель Мосеевского сельсовета выполнила свой план льнозаготовок с превышением на 20 проц. и вызывает на социальное соревнование все колхозы Мосеевского сельсовета

А Цикин.

Больше внимания единоличникам

Режский сельсовет не ведет никакой массовой кампании среди единоличников по сдаче льна. По этому сельсовету план льнозаготовок в единоличном секторе выполнен всего на 45,7 проц.

А. И.

Первомайская сельхоз артель, Вожбалского сельсовета полностью выполнила свое задание по льнозаготовкам и вызывает на социальное соревнование все колхозы Вожбала.

В. Подгузов.

Вредительство в сельхозартели Литвинова

артели им. Литвинова, сельсовета положение. Хлеб был распределен дисциплины нет. Сельскохозяйству. Не знают удодея.

артель привезла сдачу оказалось, что порченый. Часть почена водой так, что остальное льне напоись отрещья.

„Активность“ в порче льна проявили: **Соболев Иван Яковлевич.** и **Костромин Сергей Кузьмич.**

Стыдно, товарищи литвиновцы, сдавать такой лен государству.

Сельсовету и партийной ячейке нужно почаще заглядывать в колхозы и давать практические указания. А то вместо них колхозников „обрабатывают“ кулацкие агенты.

АНС.

НА КУЛАЦКОМ ПОВОДУ

Колхоз „Ударник“ (дер. Бор Маныловского сельсов.) в вопросе лесозаготовок очутился на кулацком поводе. Из 46 хозяйств в лесу работают только 12 человек. Остальных правление колхоза рассовало по разным работам внутри колхоза.

Не считая председателя, счетовода и хозяйственника, от лесозаготовок освобождены: сторожика, 16 конюхов. 4 доильщицы и т. д.

Чего же смотрит сельсовет?

В. Проношев.

Всесоюзная лесная эстафета

МОСКВА, 5 декабря. Всесоюзный штаб содействия лесозаготовкам при „Комсомольской Правде“ решил объявить ВСЕСОЮЗНУЮ ЛЕСНУЮ ЭСТАФЕТУ. Старт—10 декабря, финиш—10 января 1932 г. Маршруты: с 10 декабря по 20 декабря—по верховке рабочей силы на ледяные дороги, обоз и фураж; с 20 декабря по 30 декабря—снабжение продовольствием и промтоварами и с 30 декабря по 10 января—культурно-бытовое обслуживание лесорубов. Устанавливаются 6 денежных премий для лучших лесопунктов; 1-я премия 60 тыс. рублей.

В статье „ОТСТАЮЩИХ НА БУКСИР“ пишет:

Успех боев на лесном фронте в громадной степени зависит от взаимной помощи районов. Севкрайком ВКП(б) поставил вопрос о практике буксира на принципиальную высоту. В частности печати дано задание организовать „буксировку“ отстающих районов, районами передовиками. Этот метод в инициативе печати применялся в прошлом сезоне и себя целиком оправдал.

„В тыловом ополчении“ лесного фронта тащатся районы: Харовский, Березниковский, Пинежский, Емецкий, Опаринский, Няндомский. Вперед по лесозаготовкам: Удора, Онега, Никольск, К-Городок, Устюг, Леденгск, Нюксеница. Последние пять имеют солидные излишки рабочей силы. В текущий сезон этой социалистической формы работы в лесу не практиковалось. Мало того, ряд районов заражены такой порочной болезнью, как оппортунистическое местничество, когда интересы социалистического строительства оценивались с точки зрения своей маленькой районной волоколыки.

Буксир—лучшее средство против местничества, мощное орудие побед на лесном фронте. Каждый работник района должен так следует продумать вопрос буксира. В частности, Плесецкий леспромхоз несмотря на недостаток рабочей силы может послать несколько бригад савинцев, чтобы помочь Няндоме организовать работу на поле, в лесу. Никольский район имеет все возможности взять на буксир Опарно, Онега—Каргополь, Тотма—Березники, Устюг—Котлас и т. д.

Районная печать и стенгазеты безусловно должны быть наряду с красной печатью организатором, проводником буксира, применяя на практике разнообразные формы этого общественного социалистического мероприятия.

Единый фронт печати обязывает каждого газетного работника принять идею буксира к немедленному исполнению. Разумеется только под руководством и при действительном участии партийных организаций осуществив идею подтягивания отстающих районов.

Нет борьбы за генеральную линию партии без большевистской борьбы за лес. Выравнивать лесной фронт, переместить темпы передовых в отстающие районы—вот путевка для большевиков и для большевистской печати Севера.

Бюро РК ВКП(б) постановило проработать на массовых собраниях лесорубов, колхозников вместе с единоличниками вопрос о взятии П.-Виноградовского района на буксир по лесозаготовкам. Райком ВКП(б) высказался ЗА БУКСИР, решив послать в Березники бригаду для передачи опыта, главным образом, Усть-Печенгского лесопункта.

Ударный 12-й квартал свою программу выполнил на 46 проц.

ВПЕРЕД, ТОВАРИЩИ!

Ударный 12-й квартал Усть-Печенгского лесопункта большевистски справляется со своей двадцатипятилетней программой. На 1 декабря годовое задание по рубке квартал выполнил на 46 проц.

Благодаря тому, что вся рабочая сила (колхозники и единоличники Велиновдворского сельсовета) объединена в бригады, что в бригадах развернуто ударничество и что все бригады охвачены социалистическим соревнованием, производительность труда держится на высоком уровне. За последнюю ноябрьскую пятидневку средняя дневная выработка по кварталу составляла 4,9 км на рубщица.

Отдельные ударные бригады квартала имеют несравненно лучшие показатели:

- Бригада В. Н. СИЛИВАНОВА — за пятидневку — 6,9 км на брата (сезонное задание выполнено на 7,3 проц.), В. А. ЗАЙЦЕВА — 6,2 км, И. С. СЕЛИВАНОВА — 5,4 км, А. А. ЗАЙЦЕВА — 5,4 км. (имеет 65,3 проц. сезонного задания), И. Я. ЗАЙЦЕВА (единоличн.) — 5,4 км. (выполнение сезонного задания 57,5 проц) и др.

Ударники 12 квартала заверяют районные организации в том, что они досрочно и с превышением выполняют свою программу.

А. Ившунов.

ПОЧЕМУ ЛЕСОПУНКТ ОТ

ПЕРВЫЙ РЕЙД БРИГАДЫ ПЕЧАТ

На 30 ноября выполнение годовой программы лесозаготовок в Сухонском лесопункте только 3,3 пр. Основной причиной безобразных темпов работы лесопункта является то, что ряд колхозов не выполнил социалистических договоров и плохо закрепляются рабочие на производстве. А самое важное, совсем отсутствует культурно-массовая работа среди лесорубов: нет ни книг, ни газет, вместо нужных бесед лесорубы играют в карты. В Воймаге (в бараке) рабочие замерзают от холода, свет плохой. Лесопункт должен взяться за культурно-бытовое обслуживание лесорубов и закрепление их в лесу.

Ряд бригад Сухонского лесопункта благодаря четкой расстановке рабочей силы и правильной организации труда добился хорошей производительности. 30 ноября бри-

гада тов. Шестако в км. на лесопункт до сих пор вала хорошие

Не выполняются договоров с лесными колхозами. Большевиком Явлинским колхозы Погода: та: дер. Топоркица и Комаринский лесопункту смежные знания.

В Сухонском лесопункте всем чайников и ловой в Воймаге: поддержание культуры именно шапку, а не лучше

Бригада

Настойчиво овладе марксистско-ленинской

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАЙКОМА ВКП(б) О ЗАОЧНОМ

АРХАНГЕЛЬСК (Севроста по радио). Отметить крайне слабое выполнение решения Крайкома ВКП(б) от 6 сентября о заочной партучебе. Основные недостатки: слабое использование обучения по радио, полная обезличка, безответственность в работе аудиторий, отсутствие постоянного контроля со стороны РК над работой заочников.

Предложить всем райкомам немедленно выделить ответственных районных организаторов пропагандистов по заочному партобучению. В пятидневный срок сообщить культпропу Крайкома фамилии выделенных товарищей. Обязать Райкомы не реже 1 раза в два месяца заслушивать отчеты райорганизаторов о ходе заочной учебы партактива в районе.

Обязать все райкомы в декадный срок распределить заочников по радио-аудиториям, организовать заочников в кружки, категорически предложить освободить заочников от всякой нагрузки в часы передачи радио-лекций, наладить строжайший

контроль и учет заочников. Обязать райкомы аудиторией консультанта связаться с заочниками совпартшкол соответствия. Райорганизаторам осуществлять контроль заочников. Обязать райкомы ответственность секретаря ставить в культурно-заочной партучебе в радио-лекций слушателей радио-аудиторий, поощрять работ заочников, отличиям.

Смена БЫТЬ ПР

О марксистской учебе в

В связи с военным рядом ской организации влившихся членов. Период социализации требует сомольца активнейших мер. Переходящий ячейки ВЛКСМ комсомольца систематически повышать кий уровень. Школы новачков организованы при колхозе, цехе, и где скопляется молодежь. От этого качественный и рост членов ВЛКСМ данному вопросу ячейки ВКП(б), щему хотят выработать двухдекадные курсы руководителей в лесу. К комплексу курсов обязаны жным вниманием на местах.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Дело снабжения лесорубов требует решительного улучшения

Когда то, в начале лесозаготовок, лескооп в своей выкудышной работе оправдывался недостатком продуктов и промтоваров на своих складах, плохой заброской их и т. д. и т. п.

В то время еще можно было верить этим оправданиям. Но теперь, когда в Тотьму заброшено изрядное количество хлебобудов и промтоваров (некоторые продукты, в частности муки, хватит даже на сплав), чем же теперь, намерев выгораживаться райлескооп?

Поступающие с мест материалы говорят о том, что со снабжением лесорубов, с организацией общественного питания в лесу дело обстоит безобразно плохо.

До сих пор не редкость когда в лесу отсутствуют даже такие, предметы, как соль, спички и др. (Двиница, Усть-Печеньга и ряд др. лесопунктов). О промтоварах для премирования и говорить не приходится.

Кстати сказать, основным „потребителем“ промтоваров являются не лесорубы, а... лескооповские продавцы. При обыске у продавца ОСОАВИАХИМОВСКОГО лесопункта обнаружено только одной мануфактуры 4 куска, не говоря о дру-

♦ Статья ♦ П. ИВАНОВИЧА

гих похищенных из ларька промтоварах. И этот факт не единичен. Продавец Н. ПЕЧЕНГСКОГО ларька ИВИН „базарит“ лесозаготовительный промтоварный фонд по родным и знакомым, не забывая конечно и себя. И т. д.

Со стороны правления лескоопа оперативное руководство организацией и работой низовой торговой сети отсутствует. Иначе не могло бы получиться таких „фокусов“, что в одном месте лесорубы вынуждены ходить за хлебом за 9 км (69-70 квартал в ВОЛОЧКАХ), а в другом—лескооповский ларек торчит без всякой на то необходимости—там, где отсутствуют разработки. В одном из кварталов КАЛИНИНСКОГО лесопункта при отсутствии там заготовок, продавец с изрядным запасом продуктов (одной муки около 40 мешков) жил с июля по декабрь. О существовании этого ларька не ведал даже лескооп.

Инструкторам лескоопа таких „мелочей“ замечать некогда. Они больше всего „промышляют“ на счет выпивки (Нарушевич).

Из 27 намеченных планов столовых, в лесу работает только 9. Не достает инвентаря и посуды, в то время, как то и другое в достаточном количестве имеется на складах лескоопа. Качество обедов по-прежнему скверное.

Нет места перечислять все недостатки работы лескоопа на лесозаготовках.

Положение со снабжением требует немедленного исправления. Нужно сейчас же разгрузить кладовые лескоопа—ЗАБРОСИТЬ В ЛЕС ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ, ПЕРЕСМОТРЕТЬ СЕТЬ ЛЕСНЫХ ЛАРЬКОВ И ПУСТИТЬ В ХОД ВСЕ СТОЛОВЫЕ.

В столовой на Комраше нет ложек

В Мосеевском лесопункте снабжение лесорубов поставлено скверно. В Комраше недостроена столовая, общественное питание не развернуто. В ларьках нет промтоваров для премирования. До сих пор нет полного оборудования инвентаря для столовых (ложки, чашки).

Лесрабкоопу надо немедленно устранить эти неполадки.

Севроста.

РАЗВЕРНУТЬ ШИРОЧАЙШУЮ МАССОВУЮ РАБОТУ ПО ДОБРОВОЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ

НА ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЯХ И В КОЛХОЗАХ ОРГАНИЗОВАТЬ БРИГАДЫ ФИНЭСТАФЕТЫ

В район снова на черной мобилизации средств. На 1 декабрь выполнен на 52,9 проц. образом, за последнюю пятну мы повинились вперед на 4 проц. Такой черепаший шаг не обеспечивает нам к 20 декабря.

Ваша слабость? Ужасного начала финэстафеты. Главные внимание сельсоветов, партячеек и общественных организаций. Широкое участие массовых организаций вокруг добровольных взносов, с ор паевых в ко- вклады в сберкассу и бригады и сельсоветы по линии наименьшего вложения. Вместо развертывания работ весь упор редоточили на сбор обяза- платежей, делая это чи- административными мерами. Части финансов ой работы, сберкасса, кооперация, позабытыми и поэтому в части мы имеем совершен-

но неудовлетворительные резуль- таты. По займу поступило очеред- ных взносов—31,5 проц. по плану. Сберкассы выполнили свой план по городу на 58, а по селу на 32 проц. Потребкооперация собрала паи на 55 проц., вклады и авансы 52 проц.

Второй рейд финэстафеты весь упор должен сделать на **сбор доб- ровольных платежей**, не ослаб- ляя мобилизацию обязательных платежей. Практически необходимо сейчас же **организовать бригады по финэстафете при всех пред- приятиях, колхозах в лесо- пунктах**, которые развертывая мас- совую работу по мобилизации средств, проверили бы сбор пае- вых, аккуратную выплату взносов за облигации, развернули бы ра- боту за вклады в сберкассы.

К 20 декабря мы должны выпол- нить 100 проц. финплана. Мы для этого имеем все возможности. Парт- ячейки должны по **оперативному руководить** этой большой важно- сти хозяйственно - политической кампанией.

Сберкасса на заводе не имеет своего угла

Заводе до сих пор игно- рировано постановление СНК от 1934 г. о содействии раз- сберегательного дела и, в частности, о предоставлении сбер- помещений.

До сих пор сберкасса при лес- заводе не имеет не только комнаты, но даже и особого стола. А разве в таких условиях можно сделать работу сберкассы образцовой, как этого добиваются районные орга- низации?

В Маранов.

На словах--все, а на деле--ничего

Обезличка приносит лесозаводу тысячные убытки в производстве

Открыть борьбу с прогулами

Указание тов. Сталина: „ликви- дировать обезличку, улучшить организацию труда и правильно расставить силы на производстве“ лесозаводом № 43 выполняются не на деле, а только на словах.

До настоящего времени ежеднев- но происходит перестановка рабо- чей силы от станка—к станку, от рамы—к раме. Этим самым созда- ются условия для обезлички, т. к. ежедневная перестановка рабочих не дает возможности установить ответственность за раму, за станок. А как результат: частые (почти ежедневные) поломки частей рам. Недавно безответственность коча- гаров Карелина и Валова при- несла убыток лесозаводу в 1600 рублей, — они по халатности во время работы расплавили подшип- ники. По причине разных поломок и технических неполадок лесзавод с 1 и по 28 ноября простоял 180 рабочих часов.

В основном из за той же обез- лички имеют место массовые про- гулы; только за одну последнюю декаду ноября прогульщиков было 126 человек, ими прогуляно 350 рабочих дней.

Поэтому в полне понятно, что дневное задание в ноябре выпол- нялось в среднем на 85 проц.

Скверные бытовые условия ра- бочим не дают возможности лик-

видировать текучесть рабочей силы.

Партколлектив, комсомольская и профсоюзная организации для ра- боты по-новому не перестроились. Такое безобразие дальше нетер- пимо.

Партколлективу, комсомольской и проф организации надо взяться за действительное выполнение в условий тов. Сталина **не на сло- вах, а на деле.**

Выполнить план хлебозаготовок полностью

Единоличники—главные должники

Единоличники дер. Гриденской (Вожбал) саботируют хлебозагото- вки; вместо 18 центн., они вывезли только 2 центн.

Сельсовет должен выявить при- чину невыполнения хлебозагото- вок и виновных привлечь к ответу.

Машарин.

Бедноту оттеснили от руководства колхозом

Много неурядков в Сергеевской с/х артели, Вожбальского сель- совета.

Запись трудодней запутана и запутана сознательно: рядовым колхозникам трудодни записаны неполностью, а руководителям кол- хоза—записано больше чем сле- дует.

Несмотря на то, что в артели имеется 13 бедняков, вступивших в момент организации, беднота от руководства совершенно оттеснена. На лицо—зажим самокритики.

Ревкомиссия в артели отсут- ствует.

Сельсовету и партячейке, кото- рые стоят спиной к колхозам—на- до усилить свое руководство.

Колхозник.

Вместо субботника — Пьянство

Председ. В-Дворского лесхим- тава Попов определенно гнет ку- лацкую линию.

Когда Усть-Печенгский лесо- пункт обратился к нему с прось- бой об участии лесохимиков в од- нодневном субботнике на лесоза- готовках, Попов ответил: «Это от- разится на ходе промыслов».

А разве не отразится на работ- тва пятидневная пьянка, органи- зованная Поповым в честь «Миха- ла Архангела»? Тут Попов не по- стеснялся дать в сельпо документ на 1000 руб. на отпуск вина хи- микам.

П Лесной.

Проверка выполнения 6 указаний тов. СТАЛИНА

Заклинаний и красивых резолюций перейти к большевистской перестройке

РЕЙД БРИГАДЫ СЕВЛЕСА ПО ТРЕМ ЛЕСОПУНКТАМ

Бригада Севлеса обследовала: Темский леспромхоз прово- живши 6 указаний тов. Сталина.

Визиты на выдержку лесо- вых: Комсомольский, Осоахи- мий и Мосеевский.

Трагичная картина представ- ляет бригаде. Как далеки от действительности все постановле- ния, резолюции, уверения, сыплю- тся словно из рога изобилия на собраниях.

Каждое слово, о договорной кам- пании. На лицо явно деляческий вид. Лесопункты механически копируют бланки. Нет ни одной изданных, закрепленной на сезон бригады. А колхозы сельсоветы, чихая на всякие указы, гонят заподрядные дела из лесопункта в лесопун- кт (линии). К моменту обсле- дания Осоавиахимовский лесо- пункт имел самое смутное пред- ставление о соцдогворах и труд- орах. Тов. Головкин пытался издать не присылкой леспром- бланков, но это оправдание несостоятельно, так как от- пункт до Тотьмы всего 15 км.

Бытовые и культурные условия не такие же и в Осоавиахимов- ском пункте нетерпимые. Клопы, тараканы, даже вши здесь отнюдь не редкие гости. Здесь они имеют прочные права на существование.

Радио в безобразном состоянии. Не говоря уже о том, что все „го- ворители“ не говорят, сами при- боры покрыты верхковым слоем пыли; репродукторы изгрызены мышами, батареи сожжены.

Борьбы за овладение техникой нет ни какой. Комрашские десяти- ки до сих пор не усвоили прогр- есивно-премиальных расценок, в результате до сих пор ни подчета кубатуры, ни тем более денежных расчетов не проведено. Рабочим неизвестен заработок.

В Осоавиахимовском лесопункте к величайшему недоумению бри- гады—царит полная техническая безграмотность. Осмотр лесосеки показал крайне халатную браковку лесоматериалов, явную погоню за количеством в ущерб качеству. Не смотря на многократные указания леспромхоза на недопустимость небрежной обрубки сучьев, сучья буквально обламываются, даже на экспортных материалах.

Десятник 2 разряда Линьков спокойно заявил, что он не читал новых технических условий.

Конный обоз обезличен. Резуль- тат—лошади по колено в навозе, конюхи пьют водку.

Бригадный метод беспризорен. Бригады организуются самотечно. Лучшие показательные результаты до широких масс лесорубов не доводятся, если не считать случа- йных замечок в „Рабочем Леса“.

Это безусловно вредно отражается на ходе соцсоревнования.

Вместе с этим необходимо отметить прекрасную работу бри- гады Сумнина (Красноармейск. коммуны), перешедшую уже на хозрасчет. При умелом руковод- стве л/пунктом эта бригада сыг- рала бы видную роль в укреплении авторитета бригад вообще и хозрас- четных в частности.

Хорошо работают учащиеся с/х школы Лесоуч. Не смотря на слабое физическое развитие, ребята вы- ставляют с окоркой по 3,5 кв. метр. на человека, т. е. около 6 кв. мт. без окорки; у этих молодцов сле- дует поучиться и взрослым.

Уже это одно свидетельствует о широчайших возможностях точного выполнения всех указаний вождя и что вся беда кроется в нашем неумении переключаться на работу по-новому.

Нужно немедленно создать перелом.

Бригада Севлес: Левин, Ноншаров, Баранова и Толмачев.

Фонд ударников разбазаривается

В рабочем кооперативе при лес- заводе № 43 имеется промтовар- ный фонд—мануфактура. Этот фонд забронирован для премиро- вания ударников.

Но дирекция разбазаривает этот фонд „направо и на лево“—кому

хотите, но только не ударникам. Примерно, работница конторы Е. Брагина получила 15 метров ма- нуфактуры по резолюции т. Хви- юзова только за то, что она... „кра- сивая девка“ (слова Хвиюзова). Этот факт не единичен.

Оно

ВСЕХ РЕБЯТ--В ШКОЛУ

В Ленинскую школу (Калинино) до сих пор не можем вовлечь детей довольно „сознательных“ родителей: сына кандидата партии Рычкова Ст. Ал. и дочь кассира сельсовета Чезлова Ник. Вас.

Сколько раз учащиеся хо-

дили на дом к ним, сами говорили лично, писали записки, ничего не берет. Мотивировка у них: „Но няньку же будем брать из-за вашего учения?“

Вот где „сознательность“!

Школьрун.

Почему

строительство застыло?

В Калининском сельсов. еще в 1930 году начата постройкой новая школа. Но почему то все дело со строительством застыло.

Заготовленный для стройки лесоматериал гниет и расхищается. Н. Дулепов.

ЛИКБЕЗ

БЕЗ РУЛЯ И ВЕТРИЛ

До сих пор в Двиницком сельсовете нет никакой работы по ликвидации неграмотности, потому, что нет ни листа бумаги. Несмотря на ряд запросов, от РОНО — ни ответа — ни привета.

Инспектор ликбеза тов. Мизинцев, будучи в командировке в Двиницком сельсовете, не изволил даже зайти в школу и справиться о работе по ликбезу. Попов.

ЧИХАЮТ НА...

ВСЯКИЕ ДИРЕКТИВЫ

Учительство Усть-Печенгского сельсовета третий месяц сидят без зарплат. В сельсовете заявляют: „До нового года денег не будет“...

Еще хуже со снабжением. В Усть-Печеньге сельпо нет. До сих пор учительство снабжалось из ларьков лесхоза. Но за декабрь в продуктах отказано; хоть „святым духом“ питайся.

Г. И. Г.



Райкоопу не по вкусу эти нормы.

БУДЕМ ИЗУЧАТЬ СВОЙ КРАЙ

Просыпается Север, как сказочный богатырь. Наряду в лесными разработками, исследуется недра на каждом шагу непроходимой тайги.

Но до сих пор мы еще мало знаем о Севере, слишком мало занимаемся изучением его природных богатств. Большинство открытий носят случайный характер. Как это ни странно, иностранцы, живя за границей, Север знают лучше, чем мы хозяева его.

Работа по исследованию Севера, по изучению его природных богатств должна быть поставлена на должную высоту и в наших Тотемских условиях. Прежде всего надо привлечь массы лесорубов, среди которых не мало знатоков Севера. Необходимо заинтересовать лесоруба и сделать из него любителя-исследователя края, а не монополи-

зировать дело краеведения в руках одного музея.

Предлагаем всей Тотемской общественности сделать местную газету „Рабочий Леса“ не только политической, но и научно-популярной. Желательно видеть на страницах газеты статьи на тему Севера нашего краеведа Черницына и других, близко знакомых с этим вопросом. И. Фоминский

Какое нам дело?...

14 лет тяжелой громадой придавили болото старой, никчемной жизни, мешанкой плесени, и кто попытается своротить эту громадину — надсадится. Старое рухнуло навсегда.

Пролетариат Советского Союза вырос в великана, творца новой, прекрасной жизни — социализма. Эта жизнь кипит, бьет ключом. Будто по мановению „волшебной палочки“ вырастают сотнями заводы-гиганты индустрии. Растут

социалистические города — коммуны, санатории, дома отдыха; разбиваются парки, сады... Как грибы ра тут клубы, школы, фабрики-кухни, прачечные.

Старый быт разворочен до основания, строится новый — новая культурная жизнь. Мечта всего рабочего класса претворяется в действительность.

Но какое дело до всего этого нашей Тотме? Тотма, товарищи, тут не при чем.

Какое ей дело, что рабочий уже не тот, что он не хочет больше жить и ходить в грязи, отдавая свое тело на растерзание вшам и клопам? Какое ей дело, что вместе с ростом его (рабочего) культурного уровня растут и его требования по этому вопросу? Какое ей дело до того, что учитывая это, июльский пленум ЦК ВКП(б) вполне своевременно вынес решение о городском хозяйстве, о благоустройстве городов? И, наконец, какое ей дело до того, что у нас в городе нет даже... бани.

Нашему горкомхозу и во сне не снятся такие „небылицы“. Вот выдумали: баня... У нас электростанция „когда — светит, когда — нет“. тротуары — черт ногу сломит, дома разваливаются, на улицах грязь непролазная, дымоходы некому чистить. Да что дымоходы, — ассенизационного обоза нет, ведь воняют дома — подлещи. А тут выдумали: баню. Да чихать нам на нее, на эту самую баню! А Сухона то летом на что — пожалуйста, мойтесь в свое удовольствие!

Да. На такой важный вопрос, как баня, наш горкомхоз действительно чихает. Удивляемся, где он сам то моется? Неужели так же, как многие „рыщет“ по городу и высматривает, где его могут помыть в какую-нибудь „допотопную“, развалившуюся, дымную грязную баню?

Проснитесь товарищ горкомхоз, ты увидишь вокруг себя много людей, старых и молодых и если уж не ты, то, во всяком случае, они то хотят быть чистыми.

Панул.

ИЗ ЛЕСА ПИШУТ

● Еще до сих пор невыдана зарплата бригадирам за сплав по р. р. Вожбалу и Цареве. В. Таранов.

● Житья нет от нлопов лесорубам Осовиахимовского лесопункта. А. Кирилловский.

● Из 40 кадровиков в Мосеевском лесопункте работают на летоаготовках только 5-10 человек. И. Цикин.

● Уличная температура стоит в столовой Осовиахимовского лесопункта потому, что до сих пор нет зимних рам. Радио молчит. А. И.

● Разбазаривает друзьям и приятелям мануфактуру, предназначенную для лесозаготовок продавец Н.-Печенгского ларька В. А. Ивин. Наблюдающий

ПО ВИНЕ ПОЧТЫ сидят без газет

Вауловская шк. I ступ. (В. Толшма) еще в начале октября выписала для учащихся несколько журналов и газет (в том числе и „Рабочий Леса“), но до сих пор ни номера не получила. Кто виноват? Г. Белоусов.

Осовиахимовский лесопункт третью декаду не получает полностью газет и журналов, выписываемых в количестве свыше 200 экземпляров. Таким образом, остаются без газет Ухтагская подвесная дорога и квартала №4 и 5. Оно.

ГОРЕ-СТРОИТЕЛИ

В Лесном Техникуме в прошлом году техник строитель Лашин производил капитальный ремонт. Затрачены десятки тысяч рублей.

А нынче в сентябре в одной из студий переломило балку, держащую потолок; только благодаря бдительности завхоза Журавлева не случилось катастрофы. Кроме того, скоро вероятно, рухнут две печки в верхнем этаже, если только в ближайшее время администрация не сделает ремонт. Таковы качества ремонта.

Кстати сказать Лашин до сих пор не произвел расчетов с техникумом; за ним числится в подотчете больше 30000 рублей. На просьбы о представлении отчета Лашин „отбодряется“ обещаниями.

Таких „строителей“ нужно греть. Вири.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ ПЕТЛЯ НА ШЕЕ МАНЧУРИИ ЗАТЯГИВАЕТСЯ

ЯПОНИЯ СТРЕЛЯЕТ ФРАНЦУЗСКИМИ ПУШКАМИ

БУРЖУАЗНЫЕ ГАЗЕТЫ ФРАНЦИИ ПОДКУПЛЕНА

ПАРИЖ, 4 (Т-СС) Газета „Попюлер“ раскрывает одну из тайных причин, почему Франция активно поддерживает японский империализм. Как это иногда бывает в империалистическом мире дело объясняется большими военными заказами и подкупом буржуазных газет. Оказывается, что Япония дала крупные заказы на вооружение и снаряжение заводам французской военной промышленности „Шнейдер-Крезо“. При даче заказов представители японского правительства потребовали от представителя „Шнейдер-Крезо“ „повлиять на газеты, чтобы они оправдали оккупацию Манчжурии Японией“.

ШЛЮТ НОВЫЕ ПОДКРЕПЛЕНИЯ

ТОКИО, 3 (ТАСС). Морские власти, „учитывая возможность беспорядка“ направили в Тянь-цзин еще 2 истребителя.

ПРОЛЕТАРИАТ ФРАНЦИИ В ЗАЩИТУ СССР

ПАРИЖ, 3 (ТАСС). В Париже с исключительным энтузиазмом прошел организованный компартийей, митинг против опасности империалистической войны и в защиту СССР. На митинге участвовало много тысяч рабочих, которым товарищи Марти и Дорио разъяснили значение манчжурских событий, как одного из этапов подготовки анти-советской войны французским империализмом. Собрание приняло резолюцию о едином рабочем фронте в защиту СССР. При выходе с митинга произошли столкновения между рабочими и полицией. Несколько рабочих арестованы.

Генерал Ма

сдался

„на милость победителя“

Мунден, 2 (ТАСС). В Цицикар прибыла еще одна бригада японских войск. В результате сильных морозов в войсках много обмороженных. По японским сообщениям генерал Ма решил прекратить сопротивление и сотрудничать с японскими властями.

КОРОТКО — О ВАЖНОМ

● Участники „голодного похода“ (Америка) приближаются к Вашингтону со всех концов страны. Оговсюду сообщают о крупных демонстрациях безработных и столкновениях с полицией.

● Румынское правительство под предлогом проведения режима экономии закрыло все русские народные школы в Аккермане (Бессарабия) и две гимназии в Кашенева.

● На основании новых законов об энономике в Англии за истекшие 6 недель отклонено 12 тысяч заявлений о выдаче пособий по безработице.

РАБСЕЛЬКОПЫ ПИСЬМА

ГЕРОИ ПИШУТ

Михайлов (СХЛР) и Воронин (ботник РОНО) — сетители писем, шись в дрызг устраивает смайлы Райпрофсовет примите меры.

В шею-бы

Раз'е адной лескооп И. И. ездит в командировку пьянствовать. Недавно приезжал в дер. Становой вместо ревизии ряд пировал с Л. Шалаевским. В шею бы, инструкторов.

ПОМОГИТЕ РАБОТНИКАМ

Документы рабочих-мелниц, работниц исчезли без следствия. Кто бы помог введи документы окончании учебных заведений.



В КАНЦЕЛЯРИИ „Марсул, уют

Разгон пьяное гне

Работники В-Тонного сельсовета ударной работы в готавкам и мобилизации средств — ударная пьянке“. Особенноются: Н. И. Дудин, през. сельсовета, Маров (пред. сельсовета), Ерехинский (пред. сельсовета) и другие.

Недавно они организовали в дер. Боярской тивную пьянку на пиво поллуда подрались.

Отв. редактор М. ...

ОПЫТНЫЙ КОРРЕКТОР

требуется редакция районной газеты „Борьба восточные темпы“. Работа в Тотме. совместительству. За справками обращаться в редакцию „Рабочий Леса“.

НЯНЯ требуется

Б. Урицкого, д. 24. М. ...

Утерян и похищен документ

Уч.-воинск. книжка А. Д. усова; проф. билет № 5. союза Строителей Н. Ф. ва; проф. билет союза Лесозаготовителей Н. М. Цикин. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВУЮЩИМ